FESTIVAL LEBAH PUTIH Berkolaborasi dengan mahasiswa UIN Salatiga 
(Sabtu, 16/09/2023) pukul 07.00-13.00 WIB. bertempat di Menepilah Caffe School of Life SD Lebah Putih mengadakan acara Lebah Putih Fest yang ketiga. 

Festival ini merupakan progam yang terlaksana setiap tahunnya. Festival ini pula sebagai penilaian tengah semester pada School of Life Lebah Putih Salatiga. Acara kali ini mahasiswa UIN Salatiga (PGMI 4 orang
T.MTK 3 orang, T.IPA 3 orang) dan mahasiswa dari UKSW turut membantu dalam penilaian setiap kelasnya baik mulai dari TK hingga SMP. Sebelum mengikuti kegiatan ini para mahasiswa juga dengan hati yang riang di undang technical meeting di SD School of Life Lebah Putih pada tanggal 8 September 2023 pukul 14.00 WIB.
Pada saat technical meeting gambaran umum kegiatan dengan mengusung tema KAMI (Kulineran Asik Di Kota Gastronomi) disampaikan oleh kak Bayu salah satu guru di SD Lebah Putih. Setelah penyampaian gambaran umum para mahasiswa di bagi menjadi beberapa kelompok untuk mengampu masing masing kelas dari TK hingga SMP kemudian para wali kelas menjelaskan bagian bagian yang harus dinilaikan secara mendetail. 

[bookmark: _GoBack]Ketika memasuki waktu acara dimulai, acara dibuka oleh bapak Pj Walikota Salatiga yaitu Bapak Drs. Sinoeng Noegroho Rachmadi, M.M. kemudian dilanjutkan penampilan anak-anak TK tidak lupa bapak PJ memberikan hadiah juga kepada anak- anak tersebut. Setelah acara tersebut kami para mahasiswa mulai menempatkan diri di kelas masing-masing untuk menilai tes para siswa. Mulai dari fotodan videografi kemudian pameran ada juga presentasi kandungan gizi setiap makanan dan masih banyak lagi. Kegiatan tersebut selesai pada pukul 13.00 WIB. 
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